

8年温情感化 “浪子”积极回报社会

■记者 蒋超 通讯员 萧公宣

本报讯 俗话说,浪子回头金不换。城厢街道某社区的沈荣(化名)就曾是这样一个人。8年来,在民警和社工的不懈努力下,他翻开了生活的新篇章。

今年39岁的沈荣,自小家庭条件优越,但父母忙于工作对他缺乏管教,渐渐地,他在社会上结识了一帮酒肉朋友,三天两头出入歌舞厅、溜冰场等地。

首次沾毒,是他觉得别人会因为他不敢吸毒而看不起他。因吸食冰毒、麻古被萧山警方查获后,2013年11月,沈荣被公安机关责令社区戒毒3年。

然而,参加社区戒毒近一年后,沈荣却突然“失联”。原来,周围人的指指点点,亲友的埋怨,让他渐渐绝望自卑,继毒瘾后又染上了赌瘾,因此欠下不少赌债。到了定期尿检的时间,自知难以混过关的他便选择不辞而别,在外东躲西藏,靠打零工为生。妻子因此跟他离婚,父母也对他逐渐寒心。

即便如此,民警和社区工作人员也并未放弃挽救他,一方面排查搜寻其下落,一方面积极开展工作争取其主动回

心转意。社工孙师傅与沈荣同一个小区,多次通过QQ、电话、短信尝试与他联络,即使对方不回复,也依旧苦口婆心规劝,还不时将沈荣父母和孩子的一些动态和照片发送给对方,以家庭的温暖感召他。“你是不是怕回来就要强制隔离?但也不能就这样躲一辈子……我会和同事们帮忙照看你的父母和儿子,每个开放日都会带他们来看你,希望早日结束戒戒,我和他们一起接你回家。”

“我晓得了。”短短几个字令孙师傅欣喜不已,努力终于有了回应。2016年8月,沈荣主动现身,在社区工作人员带领下来到派出所。

接下来的两年强制隔离戒毒过程中,民警和社区工作人员没有忘记自己的承诺,在对沈荣进行教育改造的同时,还尽力帮忙照顾其家人。孙师傅时常会去沈荣父母家串门,对老人嘘寒问暖。2018年,沈荣强戒出所,孙师傅带沈荣父母一起如约而至,看着孙师傅忙前忙后,当时其他强戒人员一度以为孙师傅跟沈荣是兄弟俩。

3年社区康复期间,民警和社区工作人员继续对他关心帮助。刚开始,沈荣

担心左邻右舍的眼光,成天躲在家里。为了避免他心情压抑,重蹈覆辙,孙师傅再次主动上门。面对他与儿子变得生分这一难题,孙师傅主动分享经验,鼓励他和孩子多多沟通。

渐渐地,来“串门”的人也多了起来,萧山区公安分局禁毒大队民警和社区工作人员会定期过来,与沈荣谈心谈话,讲解新型毒品知识,帮助其了解毒品危害,掌握拒绝毒品的技巧。民警和社区干部还帮他找了一份看监控的工作,对此沈荣格外珍惜,小区居民有事要查监控,他总是用心帮忙,渐渐赢得了居民们的认可,这也成为他彻底摆脱毒品烙印的一个关键。

“我觉得自己还是有点用的。”得到认可,沈荣的心情变得开朗起来。今年3月,沈荣圆满完成社区康复。如今,他有了稳定的工作,与家人朋友的关系也不断改善。他还多次参加社区组织的志愿者活动,现身说法宣传禁毒,“多亏这么多好心人的帮助,我想努力回报社会。”



扫一扫 查看更多内容

2021年杭州市居住证积分受理工作将于本月底截止

■记者 蒋超 通讯员 萧公宣

本报讯 记者从区公安分局了解到,2021年杭州市居住证积分受理工作已于9月28日起正式启动,要参加2021年下半年积分落户的申请人,申请积分受理期为2021年9月28日至10月31日。

请注意,申请积分和递交积分落户申请是分开受理的,先申请积分,后申请积分落户。开始申请前,申请人要确认本人的《浙江省居住证》处于有效状态,且实际居住(自购房或租赁住房)地址与居住登记及居住证的地址一致。如果变更居住登记地址,需要及时变更居住证的地址,否则会影响“住所”指标加分情况和积分应用结果。

根据今年的新政来看,积分“办法”有不少变化,包括提高就业和居住年限分值;取消收容教育及计划生育的减分指标;强化招商引资贡献;强化社会服务贡献等。而积分落户“细则”新增了积分落户申请准入分值,申请人须在11月1日前取得100及以上分值。申请人本人取得当年落户指标的,其配偶和未成年子女(未满18周岁),符合投靠条件的,可以办理随迁。

积分申请可以通过线上和线下两个通道办理。线上可关注微信公众号“新杭州人家园”,点击进入“积分管理”板块,进行积分申请。线下则可在全区各积分申请受理点(节假日除外)办理。申请受理的20个工作日内,申请人可以自行查询积分。如有异议,需在7个工作日内提出,逾期视为确认分值。

另外,今年上半年已参加过积分的申请人,如积分指标材料无变化,无须递交重复材料,但仍需重新递交积分申请。获得积分的7个工作日内,可通过“新杭州人家园”微信公众号或积分受理窗口打印积分有效凭证。

由于新旧政策过渡,今年积分落户申请受理期延长15天,即为11月1日至12月15日(节假日除外)。想要参加今年积分落户且获得100以上分值的申请人,记得在此期间前往拟落户地户籍窗口申请积分落户。

等全市积分落户上线分值确定后,会统一公布符合当年落户分值人员名单并签发《积分落户准入通知书》(有效期60天)。“上线”的申请人及时持《积分落户准入通知书》,到户籍窗口办理落户即可。

王银飞:干好本职工作 做业主的贴心人

■记者 朱林飞 通讯员 俞秀丹

本报讯 在老小区,物业管家的活儿不好干,既要每天在地面楼道进行巡查,清垃圾、排隐患、劝导车辆合理停放,还要上门处理业主反映的问题。42岁的王银飞当上崇化社区的物业管家后,日行万步成为她的工作常态。

她啃下了很多“硬骨头”,上任9个月来,就获得了居民的广泛赞誉,被称为社区的“巾帼女管家”。

原本每天早上8点半到岗,但王银飞基本在7点半就到位了。她带上骑三轮车的师傅一起巡查小区,杂草、小广告、堆积物、白色垃圾、飞线、车辆违停、车子没关窗户等,她都会做出相应处理。若发现地上有大件的废弃垃圾,王银飞会立刻和三轮车师傅一起搬运到车上。在楼道里发现堆积物,王银飞会逐户进行敲门询问。

在老小区,经常有业主反映家里的线路坏了,或者下水道堵了,物业接到电

话后,王银飞总会和水电工一起上门查看,及时为居民解决难题。今年8月初,有业主发现停在小区道路上的车子被剐擦,车身油漆掉了一大片,跟物业反映后,王银飞调出监控画面,陪着业主一起查看。但由于业主不是每天都开车,没法确定发生剐擦的时间。王银飞耐心查看了道路沿线所有的监控,将有嫌疑的画面一个个记下来,反复推敲,用了一周左右的时间,最终锁定了肇事者。在她的协助下,业主获得了相应赔偿。

王银飞非常热心,看到有人需要帮助,都会及时伸出援手。有一次早上巡查时,王银飞在97幢旁边看到一位上了年纪的阿姨手里提着重物,便主动帮忙将她送到148幢的家里。

前阵子,一个拄着拐棍的大伯来物业询问去浙江省中医院的公交线路。王银飞在聊天中得知大伯已89岁,刚搬回小区不久,因为不想影响子女上班,便打算自己坐公交车去医院看病。王银飞先将老人送回家中,并细心记下楼幢单元

号,据此查到了老人子女的电话,随后电话告知其子女老人准备独自去杭州看病的事。听老人的子女说保证不会让老人单独去医院,王银飞才放心下来,她还详细了解了老人目前的身体状况,便于今后加以关注。

路走得多了,鞋子坏了好几双;经常弯腰干活,手机多次从口袋滑出,摔碎了屏幕;每天下班时,手是黑的,脸是脏的,衣服是湿的……王银飞坦言,虽然每天工作都很辛苦,但能得到业主的理解,感到很欣慰。

“除做好自己的本职工作外,我会努力做业主的贴心人,让大家住得舒心安心。”她说到做到,赢得了大家的信任和赞誉,居民们说,这个“巾帼女管家”真不赖!



扫一扫 查看更多内容

寻找身边的正能量

北干街道“美好家园”建设持续深入



北干街道国悦府小区

文/摄 首席记者 项亚琼 通讯员 沈乐

建设等多个内容。

本报讯 最近,北干街道银河小区完成了消防系统及设施设备维修改造、智慧安防系统安装等5项整改提升工程,为居民带来更安心、更智慧的生活。今年,银河小区是杭州市“美好家园”建设候选小区之一,届时,银河小区将与全市230个住宅小区一同参加“美好家园”住宅示范小区的评选。

据了解,“美好家园”创建主要有“美丽小区”“平安小区”“有序小区”“和谐小区”四大验收指标体系,每个候选小区对照验收标准提出不少于5项的整改提升任务清单并明确完成时限。今年,北干街道广德社区广德小区、银河社区银河小区、湖滨花园社区堤香名苑、星都社区国悦府、钱塘明月社区博学玉府5个小区进行了申报,共提出30项整改提升任务,涵盖公共设施改造、设施设备维护更新、业委会

建设等多个内容。目前,广德小区已完成雨污分流、消防管网、外立面、照明系统、监控系统改造及业委会规范运作等6项整改提升工程;湖滨花园社区和堤香名苑小区顺利完成了园区高空摄像头安装、垃圾房改造、单元大厅及电梯厅大理石翻新、雨污分流改造等6项整改提升工程,小区整体颜值得到了全面提升;星都社区国悦府小区顺利完成了垃圾房改造、窨井盖、非机动车划线等7项整改提升工程;博学玉府小区完成小区设施设备改造提升、园区卫生提质行动、园区地面全面修复、架空层环境秩序提升、绿化提升改造等7项任务。

北干街道邻聚力项目负责人表示,近年来“美好家园”建设工作不断推进,辖区内管理规范、服务优良、环境宜居、安定和谐的“美好家园”小区越来越多,逐步从“盆景”变成“风景”。

盲人遇回家难题 收费站员工帮忙打车

■通讯员 陶琳

近日,萧山机场(互通)收费站工作人员值班时发现,附近一名男子逆向行走,当班班长立即上前询问,得知是一位滴滴司机放错路口的盲人。看到男子特别焦急,找不到回家

的路,班长立即说:“放心,我来帮你!”

随后,收费站工作人员扶着该男子走到建盈村村口,为他打了车。上车前,男子握着班长的手说:“太感谢了,要是没你帮忙,我都不知道自己在什么地方,更找不到回家的路。”班长笑着说:“这是我们应该做的。”



城市花海

金惠路旁鲜花盛开,秋日美景引来不少市民打卡。通讯员 汤百灵 摄

满鹤楼参茸迎中秋庆国庆 活动开始了

西藏那曲冬虫夏草/进口燕窝
买100克送20克

大连海参
买500克送100克

铁皮石斛文山三七
买1000克送500克

每天前30名顾客凭日报免费领取10包破壁灵芝孢子粉(1克装)



地址:萧山新世纪广场市心南路147号人民路路口(萧山宾馆东侧对面满鹤楼) 电话:0571-82592458 公交:人民路站:415/655/659/704/705/707/719/729/730/730B/2号线 少年宫站:718/K718/726 萧山鞋城站:712/716/722/1590路

汇德隆 家电卖场

买家电, 看 在 汇 德 隆, 买 在 汇 德 隆, 维 修 在 汇 德 隆, 有 问 题 就 找 汇 德 隆!

汇德隆售后永远伴随您! 汇德隆家电全国服务热线: 4008-268-111.